



История с белкой

Жеребенок в частном владении

Жеребенок в жизни Екатерины Ломейко появился совсем не случайно. Была у нее любимая прокатная лошадь. Возрастная и очень душевная. Чтобы купить жеребенка, Кате нужно было хорошо ее знать. А в случае с Ходышкой, которую Катя в итоге приобрела, особенно хотелось жеребенка.

Почему-то Кате казалось, что они будут похожи по характеру и верховым качествам (Ходышка была очень скоростная и при этом в высшей степени управляемая). Хотелось того же самого, только молодого и здорового.

И вот, жеребенок родился. Совсем диким. Первый месяц ушел на то, чтобы приучить малышку к человеку, объяснить, что хозяйка не представляет угрозы для ее жизни.

“Подойти к Белке можно было

только, когда она спала. Тогда с ней можно было делать все, что угодно — умаявшийся ребенок лежал в состоянии “ешьте меня, мухи с комарами”. На улице я часами неподвижно, на корточках, чтобы казаться не такой страшной, маячила в поле ее зрения. Жеребячье любопытство брало верх, и Белка подходила, чтобы понюхать и попробовать незнакомый “предмет”. Но стоило шевельнуться — Белка убегала, пряталась за ближайший угол и там выжидала, не исчезла ли “опасность”.

Очень помог довольно нестандартный способ — когда у Белки стали резаться зубы, Катя разрешала ей себя грызть. На тот момент было гораздо важнее установить хоть какой-то контакт, чем думать о том, что делать с кусающейся лошадию. Как ни странно, кусачей Белка не выросла, зато в какой-то момент удалось накормить ее са-

харом — и процесс приручения и обучения пошел семимильными шагами.

Как только Белка привыкла к мысли, что хозяйка не только не представляет угрозы, но и является источником приятных ощущений, Катя начала приучать ее к прикосновениям к разным частям тела, давать ноги, надевать недоуздки, идти на зов — за сахаром она готова была идти куда угодно — и, наконец, ходить в поводу.

Сначала освоили хождение в поводу по конюшне. Здесь ничто не отвлекало от процесса. Параллельно Белка училась отвечать на давление недоуздки сбоку поворотом головы, а также опускать голову от давления недоуздки вниз. На улице было сложнее. Улица у жеребенка ассоциировалась исключительно с понятием “свобода”. Поэтому в начале хождение в поводу на улице получалось только после того, как



Белке было около года, когда она решила проверить свое лидерство. Способ она выбрала вполне типичный: разбежалась и наскочивала на человека, проверяя — уступят ли ей дорогу. Пару раз Белка добилась своего, и возникла реальная угроза получить неуправляемую лошадь, которая ни во что не ставит человека.



Белка основательно нагуляется и выплеснет всю накопившуюся энергию. И первое время только в леваде. Но со временем Катя с Белкой стали гулять по территории, а потом и за территорией конюшни.

Белке было около года, когда она решила проверить свое лидерство. Способ она выбрала вполне типичный: разбежалась и наскочивала на человека, проверяя — уступят ли ей дорогу. Пару раз Белка добилась своего, и возникла реальная угроза получить неуправляемую лошадь, которая ни во что не ставит человека. Но решение нашлось: "Когда Белка в очередной раз разбежалась и понеслась на меня карьером, я показала ей большую палку. Предупреждение Белка игнорировала до последнего и, естественно, "ударилась" об эту самую палку... Через пять минут она повторила попытку, но

скакала уже не карьером, а осторожным коротеньким галопчиком и, заметив палку издали, свернула в сторону. Больше она подобных попыток не делала".

Ближе к 2 годам Катя перевезла лошадей поближе к Москве и стала работать Белку каждый день. Сначала на корде. Потом и заезжаться. "Я с самого Белкиного детства приучала ее к тому, что сверху может что-то находиться, а также к равномерному давлению на оба бока. Лет с двух я начала опираться ей на спину. Поначалу Белка просто уходила, и я ей не мешала. В какой-то момент она осталась стоять. Тогда я перекинула ногу и села верхом". Ближе к трем годам стали вплотную заниматься заездкой. Катя не стала привлекать берейторов: "Заезжать Белку я решила сама, поскольку считаю, что у нас с ней очень хоро-

шее взаимопонимание, и она старается делать то, что я прошу. Я боюсь, что этот контакт будет частично потерян, если кто-то еще будет участвовать в заездке. Создаст ненужную путаницу. Мне кажется, что только я сама смогу подготовить лошадь, максимально для меня удобную. Но, я бы не отказалась от тренера, который бы на нас периодически смотрел и говорил, что получается, а что — не очень хорошо".

Сейчас продолжается начальная работа под седлом. Белка по экстерьеру и темпераменту очень подходит для вестерна, поэтому Катя с Белкой планируют попробовать себя в этом стиле верховой езды.

P.S. По характеру и темпераменту Белка выросла совсем не похожей на свою мать Ходынку. Но Катя ничуть об этом не жалеет. 🐾